

## **О криминогенной обстановке за Новогодние праздники**

Праздничные дни для следователей и криминалистов следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю стали рабочими буднями. Ежедневно в следственное управление поступали сообщения о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности, пожарах и несчастных случаях при которых погибли люди.

Так, за период десяти праздничных дней на территории Алтайского края было совершено 5 убийств (в аналогичном периоде прошлого года 13), все из которых раскрыты; 5 случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие по неосторожности смерть потерпевших (в прошлом году – 10), по всем из которых лица, совершившие преступления установлены. Зарегистрировано 4 заявления об изнасиловании и покушении на изнасилование.

Причиной совершения большинства особо тяжких преступлений стало распитие спиртных напитков и внезапно возникшие ссоры. При этом отмечается причастность к совершению особо тяжких преступлений женщин. Так, в дневное время 1 января в Центральном районе города Барнаула 27-летняя женщина в ходе ссоры на бытовой почве во время распития спиртного причинила проникающее ножевое ранение грудной клетки своему сожителю. От причиненных телесных повреждений мужчина скончался в городской больнице. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство). В настоящее время злоумышленница заключена под стражу, ведется следствие.

Бытовая драма произошла в районном центре Шипуново. 38-летняя женщина в своем доме в ходе распития спиртного и ссоры причинила проникающее ножевое ранение в область грудной клетки своему сожителю, который от полученных травм скончался на месте. В настоящее время злоумышленнице предъявлено обвинение по ч.4 ст. 111 УК РФ, избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Расследуется уголовное дело об убийстве в селе Вершинино Троицкого района 73-летнего местного жителя, тело которого 4 января 2010 года с признаками насильственной смерти было обнаружено в своем доме. По «горячим следам» удалось раскрыть особо тяжкое преступление. По подозрению в совершении убийства задержана 38-летняя знакомая потерпевшего, которая накануне в состоянии алкогольного опьянения из-за обиды за ранее высказанное оскорбление трижды ударила пожилого человека обухом топора в область головы. В настоящее время женщине предъявлено обвинение по ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство), следствие по уголовному делу продолжается.

---

Бийским межрайонным следственным отделом СУ СК по Алтайскому краю расследуется уголовное дело об убийстве молодого мужчины в ходе драки в одном из пивных баров города Бийска. Следователям удалось в короткие сроки установить лицо, причастное к совершению особо тяжкого преступления. Им оказался 25-летний ранее судимый местный житель. Как установлено следствием, 6 января между мужчинами произошла драка в связи с давно сложившимися личными неприязненными отношениями. В результате злоумышленник причинил потерпевшему колото-резаное ранение брюшной полости, от чего последний скончался на месте происшествия. В настоящее время подозреваемый заключен под стражу.

В канун Нового года следователи Славгородского межрайонного следственного отдела СУ СК по Алтайскому краю совместно с оперативными сотрудниками милиции раскрыли дерзкое убийство 93-летней женщины, совершенное в условиях неочевидности. Тело потерпевшей с признаками удушения было обнаружено в ее доме утром 31 декабря 2010 года.

В ходе грамотно проведенного осмотра места происшествия удалось зафиксировать следы, оставленные преступником, благодаря чему в кратчайшие сроки было установлено лицо, причастное к совершению убийства. Им оказался ранее судимый, нигде не работающий 52-летний знакомый потерпевшей. По данным следствия, в вечернее время 29 декабря 2010 года в ходе ссоры из-за отказа в предоставлении денежных средств на приобретение спиртного, злоумышленник нанес пожилой женщине удары металлическим предметом, после чего задушил потерпевшую и с места происшествия скрылся. По ходатайству следователя судом мужчине избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Кроме расследования умышленных особо тяжких преступлений в праздничные дни следователями следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю проводились проверки по фактам гибели граждан в результате пожаров. Всего в Алтайском крае за указанный период зарегистрировано 25 случаев пожаров (в аналогичном периоде прошлого года 15), в результате которых погибли 31 человек. Основными причинами пожаров явились неисправность печного отопления, неосторожное обращение с огнем при курении. По всем случаям пожаров, в результате которых погибли люди, следователи следственного управления СК РФ по Алтайскому краю проводят проверки в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ с целью установления признаков умышленных поджогов.

Указанные факты противоправных деяний, а также несчастные случаи еще раз подтверждают, что злоупотребление спиртными напитками может привести к необратимым последствиям.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по связям со СМИ О.В. Чеснокова*

11 Января 2011

---

*Адрес страницы:* <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/646434/folder/873343>